

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стегаевой Марии Витальевны  
«Национальный авторитетный файл наименований организаций:  
теоретические и технологические аспекты формирования и ведения»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук  
по специальности 05.25.03 – «Библиотечное дело, библиографоведение и  
книговедение»

Актуальность избранной темы напрямую связана с потребностью интеграции библиотечных электронных ресурсов с ресурсами сети Интернет. Степень значимости диссертационного исследования повышается в связи с тем, что библиотечное сообщество России заинтересовано в наличии проработанной технологии, которая позволит не только физически, но и логически встроить разнообразные ресурсы библиотек в семантическую электронную среду. В настоящее время уже сформированы многообразные электронные каталоги и базы данных как отдельными библиотеками, так и корпорациями библиотек. Несмотря на высокое качество этих ресурсов, существенной проблемой остается доступ к релевантным для пользователя результатам поиска через привычный способ поиска. Работа диссертанта ставит перед собой важную и реальную цель, которая достигается решением задач теоретического и практического характера.

Научная новизна исследования подчеркивает глубину проработки темы исследования. Теоретическая значимость работы позволяет упорядочить содержание базовых понятий, отмечает новые функции и признаки, и в свою очередь данные теоретические исследования позволяют разработать технологию формирования записей, адаптированную под возможности различных библиографирующих учреждений, что весьма значимо для построения сетевой семантики российского информационного сегмента в мировой вычислительной сети.



М.В. Стегаева пользуется разнообразными методами, которые позволяют обобщить многоаспектные результаты.

Достоверность изложенных результатов, подтверждается действующей технологической схемой формирования Национального авторитетного файла наименований организаций, непосредственным участником формирования которого является диссертант.

*Апробация результатов исследования (результаты исследования представлены на международных и российских конференциях, в 33 публикациях, имеются дипломы российских профессиональных конкурсов.*

Считаю, что представленное исследование отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. 2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение», а соискатель Стегаева Мария Витальевна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук.

Кандидат технических наук, доцент,  
заместитель директора по автоматизации  
библиотечных процессов Белгородской  
ГУНБ

Сороколетова Наталья  
Васильевна

13 февраля 2017 года

Государственное учреждение культуры  
«Белгородская государственная универсальная научная библиотека»

308000, г. Белгород, ул. Попова, д. 39 А

Телефон: (4722) 26-48-54

E-mail: [bgunb@bgunb.ru](mailto:bgunb@bgunb.ru)